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Аналітичний пошук первісних функцій (невизначених інтегралів) широко використовується в мате-
матичному моделюванні різноманітних технічних, економічних, екологічних, біологічних, соціальних та
інших процесів. У свою чергу, в задачах механіки є значний клас підзадач, при розв’язанні яких викорис-
товуються аналітичні методи інтегрування. До цих задач також відноситься проблема розробки аналітич-
них моделей навігаційно-балістичного забезпечення та моделей теорії керування в галузі ракетно-
космічної техніки. Перевагою цього підходу в математичному моделюванні є можливість швидкого аналі-
зу стану динамічних систем на різних часових інтервалах без розрахунків всіх попередніх станів.

У свою чергу, для деяких класів функцій існує кілька різних варіантів пошуку первісних, у результа-
ті чого існує кілька різних форм первісних, які важко перевірити класичним способом у стандартній фор-
мі. В основному це пов'язано з вибором різноманітних комбінацій методів інтегрування, які використову-
ються при розробці аналітичних моделей, зокрема в задачах прикладної механіки.

Враховуючи зазначені складнощі верифікації множини первісних функції, у роботі пропонується
метод, заснований на використанні кореляційного аналізу для перевірки відповідності їх аналітичних
форм. При цьому масиви значень кожної первісної форми функції у певних вузлових точках пропонується
представити у вигляді набору випадкових величин. З огляду на це, процес верифікації пропонується про-
вести за допомогою стандартного підходу, заснованого на кореляційному аналізі (із застосуванням коефі-
цієнту кореляції Пірсона). Ефективність методу показана на прикладі перевірки первісних раціональної
функції з квадратним тричленом, який піднесено до квадрату, в знаменнику. Такий підхід дасть змогу
перевірити адекватність знаходження i-го варіанту первісної функції множині наявних первісних цієї
функції та адаптувати задачу до стандартного вигляду.
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